附件2
《上海证券交易所资产支持证券定期报告
内容与格式指引（征求意见稿）》起草说明
一、起草背景
近年来，交易所资产证券化业务发展较快，挂牌数量和金额增加，上海证券交易所（以下简称本所）在业务开展过程中，始终坚持发展与风控并重的原则，广泛听取市场意见，不断积累监管经验，持续建立健全资产支持证券信息披露与风险管理体系。随着市场的发展，投资者专业性与风险意识持续增强，对资产支持证券持续信息披露提出了更高要求。从资产支持证券信息披露实际情况看，年度资产管理报告和资产托管报告作为主要的资产支持证券信息披露文件，不同程度地存在内容不完整、格式不规范、针对性不强、有效性不足及风险揭示不充分等问题，影响投资者作出合理的投资决策，也不利于自律监管和风险管理工作的开展。
为有效提升资产支持证券定期报告披露质量，强化存续期自律监管和风险管理，本所起草了《上海证券交易所资产支持证券定期报告内容与格式指引（征求意见稿）》（以下简称《指引》），以进一步提升市场主体的信息披露规范意识，督促信息披露义务人尽职履责，提高定期报告披露的针对性和有效性，不断深化交易场所一线监管及风险管理工作，切实保护投资者合法权益。
二、《指引》的主要特点
《指引》主要内容是在总结近几年资产证券化业务的监管实践，充分吸收有关单位及市场机构相关建议的基础上形成的，体现了“以问题和风险为导向，促进市场健康有序发展”的总体原则。在主要内容上体现了几个特点：
一是注重与现有资产支持证券信息披露制度总体要求保持一致，定期报告与资产支持证券挂牌条件确认、发行、备案等各环节信息披露保持有机衔接。
二是聚焦和突出重点。根据披露事项的重要程度，充实细化了重要事项的披露要求，精简合并了部分其他事项，披露内容更加详略得当，披露格式更加优化完善，方便信息披露义务人编制定期报告的同时更方便投资者投资决策参考。
三是问题导向，注重实效。《指引》针对实践中存在的突出问题，充实了定期报告披露内容，明确了披露指标和方法，提升了报告规范性和披露可操作性，对可能影响资产支持证券收益分配或损害投资者合法权益的相关事项强化了披露要求，充分发挥定期报告的风险揭示作用，切实提高定期报告的有效性。
四是明确信息披露责任。《指引》落实了专项计划管理人和托管人的信息披露主体责任。为确保信息披露内容的真实性和准确性，管理人还负有督促其他参与机构尽职履责，对其他参与机构提供的信息进行复核确认等义务，以增强披露内容的可靠性。
三、《指引》的主要内容
《指引》包括总则、年度资产管理报告内容与格式、年度资产托管报告内容与格式及附则4章。
（一）关于总则
第一章《总则》共11条，明确了《指引》的规则依据、适用范围及总体要求等。
（二）关于年度资产管理报告内容与格式
第二章《年度资产管理报告内容与格式》共8节38条，按照封面、扉页、正文到附件的编制顺序，规定了年度资产管理报告的内容、格式和编制要求，并对以下几方面重点内容细化了披露要求：
1.基础资产（池）的情况。对基础资产（池）披露内容进行了细化，按照债权类、投资或运营收益类、不动产及其权利类和其他类共计4大类基础资产提出分类披露要求。
2.现金流管理情况。重点要求管理人披露基础资产现金流归集路径中各账户归集、划转资金的时间、金额情况，并说明资金归集、划转、使用是否符合相关规定或协议约定，是否存在滞留、截留、挪用等情况。
3.增信措施情况及其执行情况。明确要求管理人应披露增信措施的变化与执行情况，并按不同增信主体类型披露其资信情况等内容。
（三）关于年度资产托管报告内容与格式
第三章《年度资产托管报告内容与格式》共10条，按照封面、扉页、正文到附件的编制顺序，规定了年度托管报告的内容、格式和编制要求。
（四）关于附则
第四章《附则》共6条，包括释义、生效时间等。
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