附件13

关于制定上海证券交易所第二十一号至第二十八号上市公司行业信息披露指引（征求意见稿）和修订部分指引的说明

为持续深化分行业监管，建立健全行业信息披露规范体系，近日，上海证券交易所（以下简称本所）新制定了集成电路、航空船舶铁路运输设备制造业、医疗器械、食品制造、黄金珠宝饰品、影视、家具制造、有色金属等8个行业的信息披露指引；同时，对此前颁布的电力、医药制造、光伏、服装等4个行业信息披露指引进行修订，向市场公开征求意见。现将有关起草情况说明如下。
一、主要考虑
行业信息披露指引，是上市公司披露行业信息的基本规范。上交所自2015年全面实施分行业监管以来，针对沪市公司行业结构的特点，先后推出房地产、电力、医药、汽车、光伏、环保等20项行业信息披露指引，加之证监会颁布的金融类行业指引，目前覆盖700余家上市公司，涉及市值占比约计80%，沪市行业信息披露规则体系已初步构建完成。本次制定8个新行业指引、修订4个既有行业指引，主要有如下考虑：
一是呼应沪市公司行业结构优化新进展。受益于经济结构调整，沪市股票市场正在从过去以传统大盘蓝筹为主的市场转变为传统产业和战略新兴产业协同发展的新蓝筹市场，吸引了一批科技含量高、增长潜力大的细分行业龙头公司，涉及集成电路、高端设备制造、医疗器械等行业。同时，在近年来居民消费逐渐向品牌消费、品质消费升级的大背景下，食品制造、黄金珠宝饰品、影视、家具制造等沪市消费类上市公司，也加快了品牌建设、业态效率提升、供应链优化重塑的步伐，开始向产业链高端的跃升。本次新制定的行业信息披露指引，体现了沪市上市公司行业结构的这些积极变化，也能够帮助投资者更为准确的理解、把握这些高科技和新零售行业的价值与风险。
二是体现沪市上市公司行业发展新变化。除新制定8项指引外，此次还集中评估了此前发布的20项行业信息披露指引，并结合行业重大变化及公司披露实践，对电力、医药制造、光伏、服装行业等4项指引予以修订。如，在电力改革背景下，电力行业市场化的定价机制正在形成，市场化交易比重日益提高，同时配售电业务的加速放开有效激发了市场活力，市场主体更为多元，对此行业指引增加了上市公司参与市场化交易及经营售电公司相关信息的披露要求。再如，近年药品审批政策发生重大变革，同时仿制药一致性评价政策的执行，对医药制造行业影响深远，相应指引条款也需作修订。此外，光伏行业指引结合执行情况，将硅片产品关键技术指标由“杂质平均含量”修订为“非硅成本”等。同时，考虑到服装类公司加盟模式比重较大，相关店效数据的获取成本较高，行业指引对相关条款进行调整。
二、制定和修订行业指引主要思路
本次制定和修订行业指引遵循了上交所历次行业指引确定的基本原则和成熟做法。披露要求上，仍然坚持合规性和有效性并重、全面性和简明性并重、强制性和自愿性并重的基本理念；同时，注意平衡信息披露充分性和重要性的尺度，避免过度增加上市公司信息披露成本。披露内容上，立足投资者需求，紧密围绕反映公司价值与风险的核心要素，在行业宏观影响、客户市场发展、关键资源现状、盈利战略规划、关键流程执行等“五个维度”，重点强化了上市公司非财务信息的披露要求。在此基础上，按照经济高质量发展要求，着重强化了3个方面的行业披露内容。
一是强化上市公司研发创新披露要求。创新力是经济发展的根本源动力，企业的研发强度和创新能力更是提升自身核心竞争力的关键要素之一。为此，本次指引制订着重强化了反映上市公司技术水平和研发能力的信息披露要求。例如，集成电路、医疗器械等高技术行业指引明确要求公司披露专利信息、主要研发投向、研发团队构成及技术储备情况，黄金珠宝饰品、家具制造等消费类行业指引亦要求上市公司披露研发设计相关情况。
二是强化上市公司社会责任披露要求。本次行业指引制订中，特别注重通过信息披露引导上市公司更好承担社会责任，强化了上市公司履行社会责任和保护生态环境方面的信息披露要求。例如，食品制造行业指引要求公司披露食品安全管理制度建设情况、相关资金投入及使用、重大食品安全事件影响等，有色金属行业指引要求公司披露主要节能环保投入以及为保持水土、复垦绿化、尾气处理、降低耗能等采取的制度建设与主要措施。
三是强化行业风险因素的披露和分析。上市公司风险因素披露一直是投资者十分关心的信息披露内容。公司结合自身经营模式特点，对可能出现的风险因素进行具体、充分地分析，可以帮助投资者客观判断，理性投资，有益于证券市场的稳定运行。但实践中，一些上市公司在披露风险因素时或浮于表面，或轻描淡写，或避重就轻，“报喜不报忧”的问题比较突出。为此，本次行业指引要求上市公司结合行业特点和自身经营模式，有针对性地披露可能对公司未来发展战略和经营目标的实现产生不利影响的风险因素，并进行实质分析，明确风险信息披露应当充分、准确、具体。上市公司经营模式或市场环境发生重大变化的，还应当对新增风险因素及其产生原因、影响和应对措施等进行分析。
三、指引主要内容
（一）集成电路行业
集成电路行业是现代信息技术产业的基础和核心，是支撑国民经济和社会发展的战略性、基础性和先导性产业。近年来，随着国家政策、资金扶持不断加码，集成电路行业公司成为市场热点，但对于如何披露公司具体经营模式、关键技术指标，缺乏统一的标准。为此，指引区分细分产业链环节，要求公司结合自身经营模式和产品应用领域，细化披露工艺状况、技术发展、战略规划、产销量变化等关键行业经营性信息，反映公司行业经营特点和核心竞争力。同时，考虑到目前集成电路公司的发展阶段，指引要求公司提示发展过程中在技术研发、市场波动等方面存在的不确定性，帮助投资者全面判断公司发展趋势和风险。
（二）航空、船舶、铁路运输设备制造业
航空、船舶、铁路运输设备制造业是典型的高端装备制造业，在《中国制造2025》中被列为重点领域。行业公司技术含量普遍较高，且其客户往往是大型企业或政府机构，并不直接面向终端消费者，因此投资者在信息获取与研究分析中往往存在困难。鉴此，指引在行业信息与公司经营信息方面细化了披露要求。首先，指引要求公司结合外部因素与自身经营状况，从经营模式、潜在风险、技术研发、产品生产、供需结构等维度进行具体披露。同时，针对投资者普遍关注的修理改装、海外业务等具备增长潜力的业务领域，指引制定了专项的披露要求。此外，考虑到航空、船舶、铁路运输设备制造行业政策性强、单位价值量大、技术含量高的特点，指引要求公司及时以临时公告的形式披露行业重大变化、重要订单、关键技术突破等信息，并持续披露重要进展和变化。
（三）医疗器械行业
医疗器械行业是医学、电子、材料等多学科交叉融合的高技术产业。近年来受益于国家政策支持，行业整体呈现持续快速发展的局面，但企业平均规模、产品质量及研发投入等，距离发达国家仍有一定差距。同时，医疗器械行业细分领域广，不同领域的准入门槛、发展阶段与市场竞争情况不尽相同。对此，为帮助投资者准确理解行业特性与公司经营外部环境，指引要求公司结合自身所在的细分领域，披露行业基本发展状况与公司所处市场地位，分析行业政策变化及其对公司的影响等。同时，结合行业特点，指引还要求公司详细披露创新研发信息，包括研发投入、相关会计处理、主要产品研发注册进展等信息，以反映公司研发能力及核心竞争力。此外，指引进一步细化了对医疗器械行业上市公司不同销售模式的信息披露要求，帮助投资者了解公司的经营情况和业务特点。
（四）食品制造业
食品制造业是我国国民经济的重要支柱产业，关系着国计民生。近年来，国内食品消费升级逐步走向成熟，在品类、渠道和区域上均呈现明显分化。指引对相关上市公司所在细分领域的竞争格局、公司品牌运营、销售模式与渠道等明确了具体披露要求，以帮助投资者了解公司经营状况、核心价值及风险情况，便于投资决策。同时，考虑到食品行业上下游产业关联度较高，上游原材料价格变化可能会对公司的产品价格、毛利率等产生影响，而下游市场需求变化会影响公司的产销量规模，指引进一步要求公司细化披露自身采购模式、销售模式调整、原材料价格变动影响、产能开工情况等信息。此外，结合食品安全重要性突出特点，指引着重强调了上市公司相关制度建设和实施信息的披露要求，明确了重大食品安全事故的披露标准，强化企业社会责任。
（五）黄金珠宝饰品业
黄金珠宝饰品业务属于批发零售行业类别，按经营模式大致可以分为黄金珠宝品饰品批发业务、零售业务和品牌运营业务等，按经营的黄金珠宝饰品品种大致可以分为贵金属、宝玉石等。黄金珠宝饰品作为较贵重的可选消费品和投资品，原材料价值、工艺设计和品牌对此类商品的价格具有较大影响，行业普遍具有单价较高、体积较小、个体商品价值差异较大等特点，商品存货的资产占比较高、占用公司资金较大。对此，指引着重强化了上市公司关于存货及其变动、品牌定位、销售渠道等关键信息的披露力度。同时，结合行业内经营模式多元化的特点，对相关上市公司不同销售模式、生产模式、采购模式等细化明确了披露要求，并加大对生产经营各类风险的揭示力度。此外，指引要求上市公司具体披露收入确认、研发投入、退换货、以旧换新等多项行业具体会计政策和财务信息，以便于投资者了解公司的经营情况和风险。
（六）影视行业
随着社会经济的持续发展和文化体制改革的不断深入，影视行业蓬勃发展，成为中国经济持续快速增长和实现转型升级的“助推器”。信息披露方面，影视行业与传统行业属性差异较大，现有的信息披露规则难以揭示行业内上市公司的核心价值和潜在风险，无法满足投资者信息需求。为此，指引区分电影制作和发行、电视剧和其他类型影视作品制作、电影放映业务分类，明确了行业格局和公司经营信息的披露要求，加强上市公司信息披露的有效性和透明度。同时，指引结合行业特点，对相关公司应收账款、存货信息细化了披露标准和要求，帮助投资者评估公司的经营质量和潜在风险。
（七）家具制造业
家具制造业受到国民经济发展水平、居民可支配收入变化、房地产行业的景气程度以及消费习惯的转变等因素的影响较大。为此，家具制造业指引要求公司详细披露居民收入水平、房地产行业景气度等外部因素的变化情况。同时，考虑到不同细分业务类型公司的经营模式、盈利模式等存在较大差异，指引还要求公司按照定制化整体家具和成品家具分类，披露主要产品和经营模式，分析公司所在的产业链位置、盈利模式、产品特色等内容。此外，指引对家具制造业上市公司的研发设计情况、品牌经营情况、成本详细构成、销售渠道、存货情况等细化了披露要求，旨在有针对性地反映公司行业经营情况及核心价值，便于投资者投资决策。
（八）有色金属行业
有色金属行业对国内外基础资源依赖程度较高，且近年来伴随国内产能调整政策逐步推进、环保政策不断加码、国际贸易形势复杂多变等，行业整体面临诸多挑战。为此，有色金属行业指引着重要求公司具体分析宏观层面上国内外局势和政策变动对公司经营的影响，并结合中观层面上游矿产成本构成、自身生产盈利模式以及下游市场销售情况，说明公司业务模式和核心竞争力情况。同时，指引针对行业内上市公司资源储量、开采和生产销售情况、重大建设项目及资产收购出售、安全环保工作等方面，细化了行业经营性信息的披露要求，同时明确要求披露公司参与延伸产业链新业务相关信息，并分析与现有业务的协同效应及可能存在的运营风险。
特此说明。
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