附件7
《上海证券交易所科创板股票上市规则（征求意见稿）》修订说明
2020年3月1日生效实施的新《证券法》，对退市有关条款进行了修改，根据新《证券法》的要求，在中国证监会的统一部署下，沪、深两所启动了新一轮改革和完善退市制度的工作。上海证券交易所（以下简称本所）对《上海证券交易所科创板股票上市规则》（以下简称《科创板股票上市规则》）涉及退市制度的相关内容进行了相应修订。现将修订情况简要说明如下。
一、完善退市指标
（一）财务类指标
一是完善财务类退市指标。为防止公司通过调节财务报告的会计处理规避退市，将财务会计报告被出具无法表示意见或者否定意见从“规范类”调整为“财务类”，与“营业收入+净利润”、“净资产”指标组合使用。同时，新增行政处罚决定书认定财务造假触及相关财务指标的退市情形，即证监会行政处罚决定书表明公司已披露的最近一个会计年度经审计的年度报告存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，导致该年度实际已触及“营业收入+净利润”、“净资产”指标，公司股票被实施退市风险警示。二是从严设定撤销退市风险警示的条件。被实施退市风险警示的上市公司，下一年度存在触及财务类退市指标、财务报告被出具保留意见、未在法定期限内披露年度报告、半数以上董事无法完全保证公司所披露年度报告的真实性、准确性和完整性等情形且未在法定期限内改正等情形之一的，其股票将会被终止上市。

（二）重大违法类指标
为增强财务造假强制退市指标的可操作性，新增财务造假量化标准，即上市公司连续三年虚增净利润金额每年均超过当年年度报告对外披露净利润金额的100%，且三年合计虚增净利润金额达到10亿元以上；或连续三年虚增利润总额金额每年均超过当年年度报告对外披露利润总额金额的100%，且三年合计虚增利润总额金额达到10亿元以上；或连续三年资产负债表各科目虚假记载金额合计数每年均超过当年年度报告对外披露净资产金额的50%，且三年累计虚假记载金额合计数达到10亿元以上。
（三）交易类指标
一是考虑到部分红筹企业股票面值并非以人民币标明且可能面值较低，统一将股票面值指标调整为一元人民币。二是根据前期本所发布的通知，补充存托凭证的退市指标调整适用条款。对应退市指标调整，衔接《关于红筹企业申报科创板发行上市有关事项的通知》，并相应补充红筹企业上市条件。
（四）规范类指标
结合监管实践，完善规范类退市指标，增加半数以上董事对所披露半年度报告和年度报告不保真且拒不改正的退市情形；细化信息披露、规范运作存在重大缺陷且拒不改正的具体情形，进一步严肃市场纪律。
本次增加的“造假金额+造假比例”重大信息披露违法强制退市指标，以2020年度作为首个起算年度；新规中其他的退市情形的修改，自发布之日起施行。
二、明确退市风险警示股票交易限制和完善退市整理期
（一）明确退市风险警示股票交易限制
被实施退市风险警示的股票，仍然按照科创板股票交易机制进行交易，但适用投资者当日通过竞价交易、大宗交易和盘后固定价格交易累计买入数量不超过50万股的限制。
（二）调整退市整理期安排
为进一步简化退市程序，对退市整理期进行调整：一是明确因触及交易类指标被终止上市的公司股票不进入退市整理期交易；二是因重大违法类、财务类和规范类情形被退市的，公司股票将进入退市整理期，退市整理期由30个交易日缩短至15个交易日；三是公司股票进入退市整理期首日，不设置涨跌幅限制。同时，考虑落实本所清理业务规则要求，将退市整理期相关内容吸收进《科创板股票上市规则》，进一步对上市规则体系进行瘦身。
此外，本次还明确退市公司符合本所规定条件的，可以向本所申请再次上市。同时调整了部分流程性规定，进一步优化完善了退市程序。
特此说明。
上海证券交易所
二〇二〇年十二月十四日
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