附件2：

《上海证券交易所科创板上市公司证券发行上市审核规则（征求意见稿）》起草说明

自2019年7月22日首批企业挂牌上市以来，科创板上市公司数量逐渐增加，市场运行总体平稳，受到各方广泛认可。为加快建立健全科创板上市公司再融资制度，日前，中国证监会根据《关于在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的实施意见》（以下简称《实施意见》），起草了《科创板上市公司证券发行注册管理办法（试行）（征求意见稿）》（以下简称《科创板再融资办法》），并向市场公开征求意见。据此，本所同步起草了《上海证券交易所科创板上市公司证券发行上市审核规则（征求意见稿）》（以下简称《再融资审核规则》），现就有关事项说明如下。
一、基本原则和起草思路
一是基本程序比照科创板IPO。《实施意见》规定，“科创板上市公司非公开发行新股实行注册制，具体程序与公开发行相同”。科创板上市公司发行证券，基本程序与科创板企业IPO相同，即由交易所进行发行上市审核，证监会注册。基于这一安排，《再融资审核规则》在审核内容与要求、审核程序与方式、审核机制与架构等方面，以科创板IPO为蓝本进行制度设计。
二是进一步提高再融资效率。与首次公开发行申请企业相比，上市公司具有公司治理更为规范、信息披露更为充分以及受到更强的持续监管等特征。基于这些特征，《科创板再融资办法》规定了更为包容的发行条件，审核程序进一步优化。与之相适应，《再融资审核规则》在审核程序上也予以适当优化，审核时限适当压缩，以进一步提高审核效率。
三是发挥再融资审核与持续监管协同优势。科创板上市公司由交易所日常监管部门进行持续监管，对公司情况和信息披露较为熟悉。为此，科创板再融资审核将有效利用交易所上市公司日常监管的优势，发挥审核与一线监管协同的效应，提高再融资审核的针对性和有效性。
二、章节体例与主要内容
《再融资审核规则》共五章五十一条，包括总则、审核内容与要求、审核程序、自律管理和附则等。主要内容如下：
一是规定审核内容与要求。科创板上市公司再融资审核内容，主要是发行条件和信息披露是否符合中国证监会和本所规定。对发行条件审核，重点关注中介机构对发行人发行上市申请是否合法合规发表的明确意见，以及是否具备充足的理由和依据。对信息披露审核，重点关注上市公司的信息披露是否达到真实、准确、完整的要求，是否符合公开发行证券募集说明书、非公开发行证券预案的内容与格式准则要求，关注信息披露是否充分、一致、可理解。本所通过提出问题、回答问题等多种方式进行审核，对上市公司是否符合发行条件或信息披露要求有疑问的，可以向上市公司及相关中介机构提出解释说明、补充核查或其他要求。
二是优化再融资审核程序。再融资审核原则适用首次公开发行上市审核程序，同时，根据科创板上市公司再融资的需求和特点，对再融资审核程序进行了精简优化。一是进一步缩短审核时限。审核时限由三个月缩短为两个月，首轮问询的时间缩短到十五个工作日，取消在首轮回复后十个工作日内提出多轮问询的要求，在总的时限内可以更灵活快捷。二是区分公开发行与非公开发行，进一步简化非公开发行审核程序。对上市公司再融资申请，发行上市审核机构在审核中充分发挥一线监管作用及监管协同效应。公开发行的，审核机构提出初步审核意见后提交上市委审议；非公开发行的，无须提交上市委审议。三是做好再融资审核过程与上市公司信息披露的衔接，要求上市公司及时和同步披露再融资的审核进展、问询与回复等信息。
三是规定小额非公开发行的简易审核程序。落实《科创板再融资办法》第二十七条规定，对符合要求的小额非公开发行规定了简易审核程序，畅通科创板上市公司再融资渠道，提高再融资效率。在明确适用简易审核程序的条件和要求的基础上，申请文件大幅简化，一个工作日内受理，对申请文件进行形式审核，五个工作日内作出同意发行上市的审核意见或终止发行上市审核的决定。
四是加强对再融资违规行为的自律监管。在提高再融资入口关审核效率的同时，对再融资存在的违规行为加重责任幅度，强化责任追究，落实注册制理念精神。包括对各上市公司及其控股股东、实际控制人、董监高违规行为全覆盖，对严重违规行为规定更为严厉的“冷淡对待”措施，对适用简易审核程序的违规行为从重处罚，避免简易审核程序被滥用等。
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