附件3

修订说明

[bookmark: _GoBack]为了进一步规范上市公司可持续发展信息披露，推动提高上市公司质量，根据《上海证券交易所上市公司自律监管指引第14号——可持续发展报告(试行)》(以下简称《指引》)相关规定要求，上海证券交易所(以下简称上交所)对《上海证券交易所上市公司自律监管指南第4号——可持续发展报告编制》《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指南第13号——可持续发展报告编制》(以下统称《指南》)进行了修订，现将有关情况说明如下:
一、总体思路
习近平总书记指出，推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节，并在中央金融工作会议上明确做好包括绿色金融在内的五篇大文章的总体要求。上交所深入贯彻落实中共中央精神、《国务院关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》，积极推动健全上市公司可持续信息披露制度。在中国证监会的统筹指导下，上交所前期已制定出台《指引》，系统规范了上市公司可持续发展报告相关披露要求，针对可持续发展报告编制的重点难点问题，发布《第一号 总体框架与披露要求》《第二号 应对气候变化》两项应用指南。为进一步帮助上市公司更好理解和落实《指引》相关要求、做好可持续信息披露，上交所就市场关注度较高的环境相关议题污染物排放、能源利用及水资源利用制定应用指南，起草过程总体坚持以下思路：
一是坚持系统思维，完善可持续发展规则体系。《指南》侧重于提供实操示例，对《指引》形成有效补充，二者共同构建完善可持续发展规则体系，夯实可持续发展信息披露基础。
二是围绕重点难点，为上市公司提供必要指导。针对上市公司实践中遇到的污染物排放、能源利用、水资源利用相关风险评估、工作流程、常见披露数据核算流程和方法等重点难点问题，给予必要的细化指导。
三是提供参考为主，不设置额外强制披露要求。《指南》旨在为上市公司编制可持续发展报告提供参考，不增加公司披露负担。新增指南内容基于《指引》要求，不对相关议题设置额外的强制性披露要求。
四是立足稳扎稳打，持续完善可持续披露制度。《指南》以推动上市公司提高ESG治理意识和促进公司规范运作为目标，稳步制定具体议题指南，持续推进21项议题中的重点内容全覆盖，引导上市公司做好可持续发展信息披露，夯实高质量发展基础。
二、主要内容
本次新增《指南》附件《第三号 污染物排放》《第四号 能源利用》《第五号 水资源利用》，体例结构基本一致，主要包括风险和机遇的识别与评估、核算流程与方法和披露要点等内容，提供解释说明和参考示例。具体情况如下：
一是说明相关议题的主要风险和机遇。《指南》提供风险和机遇评估示例，结合具体议题说明相关财务影响的类别和参考示例。例如，污染物排放风险包括环境突变导致的生产中断风险、污染物排放总量控制要求导致的产能限制等；机遇包括新技术或新产品带来的市场机遇、排污权交易取得的收益等。极端天气可能导致能源供应中断，影响公司收入，自然灾害、政策要求等会造成能源价格和运输成本的变动对经营活动现金流产生影响等。
二是提供披露数据的计算流程与方法。《指南》明确相关指标的核算范围和方法，例如污染物排放指南,提示常见的污染物类型,明确污染物排放量的核算范围，列举多种可以汇总计算与披露的方式(如业务单元、设施类型等),说明污染物排放量数据的引用、计算、汇总或制定的参考方法。能源利用指南，明确综合能耗计算的流程和方法、核算的子公司范围、提供能耗计算公式。水资源利用指南，提供取水量、耗水量等的核算方法。
三是明确具体信息披露要点。《指南》提示上市公司依据《指引》重点披露议题相关的关键指标目标，例如污染物排放指南包括污染物排放信息、减排信息、对员工及当地居民等群体的影响、环境合规信息等具体披露要求。能源利用指南包括按类型划分的能源总消耗量、能源结构、清洁能源使用情况、能源节约目标及措施等具体披露要求。水资源利用指南包括总耗水量、使用强度、节约用水目标、水资源回收利用情况等披露要求。
后续，上交所将结合本次征求意见过程中各方反馈的意见建议情况，进一步修改完善《指南》并正式发布。
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