第二十一号 科创板上市公司股东及董监高减持股份计划/进展/结果公告
（本公告应使用本所公告编制软件编制）
适用情形：
1.科创板上市公司（以下简称上市公司）控股股东、合计持有5%以上股份的股东及其一致行动人（以下简称大股东）、董事、监事、高级管理人员（以下简称董监高）通过本所证券交易系统以集中竞价交易方式减持股份，根据中国证监会《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》以及本所《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上市公司股东及董事、监事、高级管理人员减持股份实施细则》等规定及其相关承诺，披露减持计划、进展、结果公告的，适用本公告格式指引。
2.在减持时间区间内，上市公司披露高送转或筹划并购重组等重大事项的，大股东及董监高应当适用本公告格式指引立即披露减持进展情况，并说明本次减持与前述重大事项是否有关。
3.股东在上市公司股份发行及上市文件中已作出减持股份预披露承诺的，应当按照承诺要求履行预披露义务，适用本公告格式指引。
4.股东根据其他相关规定或承诺披露减持计划、进展或结果公告的，参照适用本公告格式指引。
5.上市公司股东所持股份应当与其一致行动人所持股份合并计算。一致行动人的认定适用《上市公司收购管理办法》的规定。上市公司第一大股东应当参照适用关于控股股东的规定。
证券代码：             证券简称：            公告编号：
XXXX股份有限公司股东及董监高减持股份计划/进展/结果公告
本公司董事会、全体董事及相关股东保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。
如有董事对临时公告内容的真实性、准确性和完整性无法保证或存在异议的，公司应当在公告中作特别提示。
重要内容提示：
·  大股东及董监高持股的基本情况
·  减持计划的主要内容
·  减持计划的实施情况（如适用）
一、减持主体的基本情况
（一）大股东、董监高的名称。
（二）大股东、董监高持股数量、持股比例、所持股份来源。
（三）大股东及其一致行动人、董监高过去12个月内减持股份的时间、数量、价格区间以及公告披露减持计划的情况。如过去12个月内未减持股份的，应当按照前述要求，披露最近一次减持股份情况。
二、减持计划的主要内容
（一）本次拟减持的股份来源、数量、减持比例、减持期间（不超过6个月）、减持方式及合理价格区间等具体安排。 
（二）大股东及董监高此前对持股比例、持股数量、持股期限、减持方式、减持数量、减持价格等作出承诺的情况，并说明本次拟减持事项是否与此前已披露的承诺一致。
（三）拟减持的具体原因。
（四）上市时未盈利的公司，其控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员拟减持首发前股份的，还应当披露达到减持条件的情形。
（五）本所要求的其他事项。
三、控股股东或者实际控制人减持首发前股份（如适用）
控股股东或者实际控制人拟减持首发前股份的，还应当披露下列事项：
（一）明确并披露公司的控制权安排，保证上市公司持续稳定经营；
（二）上市公司是否存在重大负面事项、重大风险；
（三）控股股东或者实际控制人认为应当说明的事项。
四、相关风险提示
（一）减持计划实施的不确定性风险，如计划实施的前提条件、限制性条件以及相关条件成就或消除的具体情形等。
（二）减持计划实施可能导致上市公司控制权发生变更的风险（如适用）。
（三）其他风险。
五、减持计划的实施进展
（一）大股东及董监高减持数量过半、减持时间过半，以及公司控股股东、实际控制人及其一致行动人减持达到公司股份总数1%时，应当及时披露减持计划实施进展情况。披露内容包括但不限于股东名称、股东身份、减持期间、减持价格区间、减持数量、减持比例以及当前实际持股情况等。
（二）本次减持事项是否与大股东或董监高此前已披露的计划、承诺一致。
（三）在减持时间区间内，上市公司披露高送转或筹划并购重组等重大事项的，大股东、董监高应当立即披露减持进展情况。说明本次减持事项与上市公司披露的高送转或筹划并购重组等重大事项是否有关（如适用）。
（四）本次减持对公司的影响。
（五）本所要求的其他事项。
六、减持计划的实施结果
（一）大股东及董监高应当在股份减持计划实施完毕，或者披露的减持时间区间届满后及时披露减持计划实施结果。披露内容包括但不限于股东名称、股东身份、减持期间、减持价格区间、减持数量、减持比例以及本次减持后的实际持股情况等。
（二）本次实际减持情况与此前披露的减持计划、承诺是否一致，以及存在差异的原因（如适用）。
（三）减持时间区间届满但未实施减持，或实际减持未达到计划最低减持数量（比例）的，应当说明原因。
特此公告。
XXXX股份有限公司董事会
年  月  日
· 注意事项
（一）大股东减持其通过集中竞价交易取得的股份，不适用本公告格式指引。
（二）大股东及董监高应当结合减持规则、前期相关承诺以及股份限制等情况，合理、审慎确定减持计划，并充分评估其可执行性。
（三）在计算公司股份总数时，应当合并计算公司发行的A股和境外上市股份（含H股、D股等）；计算大股东持股比例时，应当合并计算其持有的A股和境外上市股份（含H股、D股等）。
（四）上市公司在减持计划实施期间发生派发红利、送红股、转增股本、增发新股或配股等股本除权、除息事项的，减持主体可以根据股本变动对减持计划进行相应调整，并在相关公告中予以说明。
· 报备文件（如适用）
（一）股东及董监高关于减持计划的书面文件
（二）股东及董监高关于减持计划实施情况的说明文件
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