第十二号 科创板上市公司业绩预告公告
适用情形：
1.科创板上市公司（以下简称上市公司）预计年度净利润将实现扭亏为盈、出现负值、预计年度净利润与上年同期相比将上升或下降50%以上的，适用本公告格式指引。前期对本期业绩已进行预告的，仍需再次发布业绩预告；如需对前期预告进行更正的，则需及时发布业绩预告更正公告。
2.上市公司自愿或应本所要求披露年度、半年度或季度业绩预告的，参照适用本公告格式指引。
3.上市公司因《上海证券交易所科创板股票上市规则》第12.4.2条规定的情形，其股票被实施退市风险警示的，应当于会计年度结束之日起1个月内进行业绩预告，适用本公告格式指引。
证券代码：        证券简称：        公告编号：
XXXX股份有限公司XXXX年年度业绩预盈/预亏/预增/预减公告
本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。
如有董事对临时公告内容的真实性、准确性和完整性无法保证或存在异议的，公司应当在公告中作特别提示。
一、本期业绩预告情况
（一）业绩预告期间
XXXX年1月1日至XXXX年12月31日。
（二）业绩预告情况
公司应当根据适用的情形，选择以下应披露的具体内容。

1.扭亏为盈或出现亏损
（1）经财务部门初步测算，预计XXXX年年度实现归属于母公司所有者的净利润与上年同期（法定披露数据）相比，将实现扭亏为盈（或将出现亏损），实现归属于母公司所有者的净利润XXXX万元（或XXXX万元到XXXX万元）。
（2）归属于母公司所有者扣除非经常性损益后的净利润XXXX万元（或XXXX万元到XXXX万元）。
2.同比上升或同比下降

（1）经财务部门初步测算，预计XXXX年年度实现归属于母公司所有者的净利润与上年同期（法定披露数据）相比，将增加（或减少）XXXX万元（或XXXX万元到XXXX万元），同比增加（或减少）XX%左右（或XX%到XX%）。
（2）归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润与上年同期（法定披露数据）相比，将增加（或减少）XX万元（或XX万元到XX万元），同比增加（或减少）XX%左右（或XX%到XX%）。
（3）如果上年同期财务报表经过重述，应同时披露与重述后的财务数据相比的增减幅度。

3.被实施退市风险警示公司的业绩预告内容
经财务部门初步测算，预计XXXX年度全年营业收入为XXXX万元（或XXXX万元到XXXX万元），净利润为XXXX万元（或XXXX万元到XXXX万元），扣除非经常性损益后的净利润为XXXX万元（或XXXX万元到XXXX万元），净资产为XXXX万元（或XXXX万元到XXXX万元）。
（三）注册会计师对公司本期业绩预告是否适当和审慎的专项说明（如适用）。
二、上年同期业绩情况
公司应当根据适用的情形，选择以下应披露的具体内容。

（一）扭亏为盈、出现亏损、同向上升或同向下降

归属于母公司所有者的净利润：XXXX万元。归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润：XXXX万元。
（二）被实施退市风险警示公司的上年同期业绩情况

全年营业收入为XXXX万元，净利润为XXXX万元，扣除非经常性损益后的净利润为XXXX万元，净资产为XXXX万元。
三、本期业绩变化的主要原因
（一）主营业务影响。例如，国家或行业政策变化，主要客户的变化、大额资产减值损失的计提或冲回，大额汇兑损益等。
（二）非经营性损益的影响。例如上期或本期收到大额政府补助，非流动资产处置损益、长期股权投资产生的大额投资收益等。
（三）会计处理的影响。例如，本期或上期合并报表范围变化，会计政策变更、会计估计变更或会计差错更正等。
（四）上年比较基数较小。
（五）其他影响。
四、风险提示
（一）公司应当说明可能存在影响本次业绩预告内容准确性的不确定因素，例如不确定的重大交易、会计处理存在争议等。
（二）公司是否就上述不确定因素与年审会计师进行沟通及沟通情况。
（三）对上述不确定因素可能造成的影响进行合理、量化分析，同时披露剔除不确定因素后的业绩变动情况。
（四）其他风险提示。
五、其他说明事项
（一）以上预告数据仅为初步核算数据，具体准确的财务数据以公司正式披露的经审计后的XXXX年年报为准，敬请广大投资者注意投资风险。
（二）本次业绩预告的有关决策程序。（如适用）
（三）关于公司股票可能被实施或撤销退市风险警示、终止上市的说明。（如适用）
特此公告。

XXXX股份有限公司董事会
年  月  日
· 报备文件
（一）董事会关于本期业绩预告的情况说明（如适用）
（二）董事长、总经理、财务负责人、董事会秘书关于本期业绩预告的情况说明
（三）注册会计师对公司本期业绩预告是否适当和审慎的专项说明（如适用）
（四）其他文件（如适用）
· 注意事项
（一）如有董事明确提出对本公告有关内容持反对或保留意见的，应在特别提示中简单说明相关情况，并在公告的“其他说明事项”里予以详细说明。
（二）业绩预告变动幅度
上市公司应及时、谨慎、准确地进行业绩预告，应准确披露金额和比例。无法预告准确金额或比例的，可披露金额区间（XXXX万元到XXXX万元）或比例区间（XX%到XX%），还需说明无法预告准确金额（或比例）的理由。如果采用数值或者比例区间进行业绩预告的，预测的区间不宜过大，较高数值（比例）一般不得超过较低数值（比例）的20%为宜，且最大区间不得超过50%。
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