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证券代码：             证券简称：            公告编号：
转债代码：             转债简称：     

XXXX股份有限公司关于“XX转债”开始转股的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。
如有董事对临时公告内容的真实性、准确性和完整性无法保证或存在异议的，公司应当在公告中作特别提示。

重要内容提示：
· 转股价格：XX元/股
· 转股期起止日期：XXXX年XX月XX日至XXXX年XX月XX日

一、可转债发行上市概况
（一）可转债获中国证监会注册发行基本情况，包括注册文号、发行时间、发行数量、面值、发行总额、期限等。
（二）可转债在上海证券交易所挂牌上市的基本情况，包括核准上市文号、上市日期、可转债交易代码、可转债简称等。
（三）根据有关规定和公司《可转换公司债券募集说明书》的约定，公司该次发行的“XX转债”自XXXX 年XX月XX日起可转换为本公司股份。

二、XX转债转股的相关条款
（一）发行规模： 
（二）票面金额： 
（三）票面利率：
（四）债券期限：X年，自XXXX年XX月XX日起，至XXXX年XX月XX日止；
（五）转股期起止日期：XXXX 年XX 月XX 日至XXXX 年XX 月XX日。
（六）转股价格：

三、转股申报的有关事项
（一）转股申报程序
1、转股申报应按照上海证券交易所的有关规定，通过上海证券交易所交易系统以报盘方式进行。
2、持有人可以将自己账户内的XX转债全部或部分申请转为本公司股票。
3、可转债转股申报单位为手，一手为1000元面额，转换成股份的最小单位为一股；同一交易日内多次申报转股的，将合并计算转股数量。转股时不足转换1股的可转债部分，本公司将于转股申报日的次一个交易日通过中国证券登记结算有限责任公司上海分公司进行资金兑付。
4、可转债转股申报方向为卖出，价格为100元，转股申报一经确认不能撤单。
5、可转债买卖申报优先于转股申报。对于超出当日清算后可转债余额的申报，按实际可转债数量(即当日余额)计算转换股份。
（二）转股申报时间
持有人可在转股期内（即XXXX年XX月XX日至XXXX年XX月XX日）上海证券交易所交易日的正常交易时间申报转股，但下述时间除外：
1、XX转债停止交易前的可转债停牌时间；
2、本公司股票停牌时间；
3、按有关规定，本公司申请停止转股的期间。
（三）转债的冻结及注销
中国证券登记结算有限责任公司上海分公司对转股申请确认有效后，将记减（冻结并注销）可转债持有人的转债余额，同时记增可转债持有人相应的股份数额，完成变更登记。
（四）可转债转股新增股份的上市交易和所享有的权益
当日买进的可转债当日可申请转股。无限售条件可转债转股新增股份，可于转股申报后次一个交易日上市流通。可转债转股新增股份享有与原股份同等的权益。
（五）转股过程中的有关税费
可转债转股过程中如发生有关税费，由纳税义务人自行负担。
（六）转换年度利息的归属
XX转债采用每年付息X次的付息方式，计息起始日为本可转债发行首日，即XXXX年XX月XX日。在付息债权登记日前（包括付息债权登记日）转换成股份的可转债不享受当期及以后计息年度利息。

四、可转债转股价格的调整
（一）初始转股价格和最新转股价格
可转债的初始转股价格和最新转股价格。
如开始转股前转股价格已经发生了调整，说明转股价格调整的具体情况。
（二）转股价格的调整方法及计算公式
应披露在可转债存续期内，当发生派息、送红股、公积金转增股本、增发新股、配股、股份回购、公司合并、分立或任何其他可能影响可转债持有人债权利益或转股衍生权益情形时转股价格的调整方法、计算公式等。
（三）转股价格修正条款
1、修正权限和修正幅度
2、修正程序

五、其他
联系部门、咨询电话等其他内容。

特此公告。

XXXX股份有限公司董事会
                                     年  月  日
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