附件2

《上海证券交易所股票发行上市审核规则（征求意见稿）》起草说明

为了落实党中央国务院关于全面实行股票发行注册制的决策部署，完善要素资源市场化配置体制机制，进一步发展股权融资等直接融资渠道，根据《证券法》《公司法》《国务院办公厅关于贯彻实施修订后的证券法有关工作的通知》《关于在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的实施意见》《首次公开发行股票注册管理办法》（以下简称《首发注册办法》）及其他相关规定，本所制定了《上海证券交易所股票发行上市审核规则（征求意见稿）》（以下简称《审核规则》）。现将有关情况说明如下。
一、起草思路
（一）整体沿用科创板审核安排。前期，科创板相关试点工作为全面实行股票发行注册制打下了坚实基础。《审核规则》整体沿用了《上海证券交易所科创板股票发行上市审核规则》（以下简称《科创板审核规则》）的体例与主要制度安排，将科创板首次公开发行股票并上市的审核程序、机制和信息披露要求等，扩展适用至主板，并作了优化完善。
（二）体现《证券法》监管理念和实践需求。根据监管要求并参考审核实践，《审核规则》对《科创板审核规则》相关内容作了进一步明确和细化，包括根据《证券法》明确信息披露新三性要求；坚持“开门办审核”理念，进一步完善咨询沟通相关规定；增加现场督导规定，扩大督导对象范围等。
二、主要制度安排
《审核规则》共9章，87条，整体沿用《科创板审核规则》体例，修改35条，新增8条，删除7条，维持44条不变。调整内容主要涉及以下7个方面。
（一）进一步明确主板、科创板板块定位。新增主板定位相关内容，突出大盘蓝筹特色，明确重点支持业务模式成熟、经营业绩稳定、规模较大、具有行业代表性的优质企业。同时，明确申请首次公开发行股票并在本所上市的，应当符合本所主板、科创板相关板块定位。
（二）加强交易所审核和证监会注册环节的有机衔接。根据《首发注册办法》，明确交易所应按照证监会的要求，对注册程序中发现的影响发行条件的新增事项进行问询并形成审核意见。
（三）优化服务，提升审核透明度。坚持“开门办审核”，完善咨询沟通相关规定，将业务咨询沟通范围由科创板扩展至主板，明确申报前、审核期间、上市委审议后不同阶段的咨询沟通安排，回应市场关切，进一步提升审核的公开透明。
（四）删除中介机构被立案调查与业务受理、中止审核挂钩的规定。考虑到行政处罚、民事赔偿、刑事追责相互衔接的立体惩戒体系更加成熟，且《首发注册办法》等上位规则已删除中介机构被立案调查与业务受理审核挂钩的规定，不再将中介机构被立案调查作为不予受理及中止审核的情形。
（五）完善信息披露要求，压严压实中介机构责任。根据《证券法》和《关于注册制下提高招股说明书信息披露质量的指导意见》，将“受理即担责”调整为“申报即担责”，进一步明晰中介机构责任。将保荐人对发行上市申请文件的“全面核查验证”要求调整为“审慎核查”，明确规定招股说明书不得因引用证券服务机构所出具的专业意见而出现虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。增加“简明清晰，通俗易懂”“提高信息披露的针对性、有效性和可读性”等信息披露要求。新增规定审核机构可以退回不符合信息披露要求的问询回复。统一自律监管工作要求，将证券交易所、国务院批准的其他全国性证券交易场所、证券业协会采取的监管措施或纪律处分纳入不予受理、中止审核的适用情形。
（六）增加现场督导规定，扩大督导对象范围。总结实践中运行效果良好的现场督导制度，在《审核规则》中对现场督导制度安排予以明确，将督导对象范围由保荐人扩展至相关证券服务机构，并进一步规定前述主体的配合、保证义务及相应罚则。
（七）其他修改内容。包括将上市标准条款改为援引上市规则规定、完善计时扣除情形、增加日常工作措施等事项。
特此说明。
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