


附件2

《上海证券交易所上市公司自律监管指引
第13号——破产重整等事项(征求意见稿)》
起草说明

一、起草背景
近年来，随着上市公司破产重整案件数量不断增加，出现不少涉及破产重整信息披露的新问题、新情况，需要进一步予以明确规范。《国务院关于进一步提高上市公司质量的意见》要求畅通主动退市、并购重组、破产重整等上市公司多元化退出渠道。近期，根据中国证监会的统一部署，交易所启动了整合完善信息披露规则的工作。为增强上市公司破产重整信息披露的及时性和公平性，保护投资者的合法权益，立足信息披露监管，上交所以《股票上市规则》修订为契机，在总结实践经验的基础上，起草了《上海证券交易所上市公司自律监管指引第13号——破产重整等事项（征求意见稿）》（以下简称《指引》）。
二、主要原则
一是发挥破产重整作用，切实提高上市公司质量。破产重整目的是使债务人摆脱破产困境，恢复经营能力，对化解公司风险、防范公司破产带来的社会问题，具有不可替代的作用。《指引》提供了更为明确的信息披露指导，推动重整制度在化解风险、提高上市公司质量方面发挥更为重要的作用。
二是坚持以信息披露为核心，规范上市公司破产重整信息披露。破产重整过程中涉及主体众多，利益诉求复杂,流程长环节多。《指引》立足信息披露，明确上市公司在破产重整不同阶段的关键信息的披露要求，规范上市公司信息披露行为。这有助于投资者、公开发行债券的持有人等对此进行有效判断。
三是明确相关程序要求，充分保护投资者利益。《指引》在总结实践探索经验的基础上，对上市公司股东，特别是中小股东的知情权、表决权等进行保护。通过完善重整投资人征集、明确重整计划的披露、督促承诺事项的履行、安排出资人网络投票行使表决权等事项，充分保护投资者合法权益。
四是压严压实中介机构责任，更好发挥中介机构作用。破产重整方案本质是市场各方博弈结果，中介机构应充分发挥专业作用。《指引》进一步要求财务顾问、律师事务所等中介机构在重整投资人受让价格、调整除权参考价格等事项中发表意见，为破产重整制度发挥作用积极创造条件。
三、主要内容
《指引》共8章53条，主要内容包括总则、停复牌和内幕交易防控、破产事项的申请和受理、重整投资人、债权人会议、出资人组会议及权益调整安排、法院裁定及破产事项实施和附则等，具体如下：
（一）明确适用范围及适用对象
《指引》第一章规定，上市公司、控股股东或者第一大股东、对上市公司经营具有重要影响的子公司和参股公司等涉及重整、和解以及破产清算等破产事项，均需按照《指引》履行信息披露义务。第三条进一步明确了信息披露义务人，包括上市公司及其控股股东、实际控制人、公司董事、监事、高级管理人员、破产管理人、债权人以及重整投资人等。
（二）规范股票停复牌的适用
《指引》第二章原则上要求重整期间不停牌，分阶段信息披露，相关方做好内幕信息保密及内幕交易防控工作。上市公司董事会或者管理人认为确有需要的，可以申请停牌，原则上不超过2个交易日，确有必要的可以延期至5个交易日。实践中，主要是因破产重整实施或者撤销退市风险警示、除权除息处理等操作事项需要进行停牌，其他情况原则上不停牌。如上市公司申请停牌，则应当披露停牌期间重整事项主要工作和进展，并做好相关风险提示和内幕信息知情人管理登记工作。
（三）完善申请和受理的信息披露要求
《指引》第三章明确了上市公司在申请阶段和法院受理应当披露的内容，并要求自查是否存在资金占用、违规担保、承诺履行等事项。其中，对于申请重整的披露，要求所披露的信息应当是以客观事实或者具有事实基础的判断和意见为依据，避免不当影响股价。当法院作出裁定受理或不受理时，上市公司均应及时披露相关内容，明确管理监督模式或者管理人管理模式的信息披露责任主体，同时根据《股票上市规则》的规定对其股票实施退市风险警示。
（四）规范引入重整投资人方式
《指引》第四章规定了重整投资人。实践中，多数案例均会引入重整投资人，提供现金为公司偿还债务、恢复经营。规则明确了公开征集和其他方式确认重整投资人的披露要求，督促相关方及时披露重整投资人基本情况、关联关系、投资协议、支付对价、锁定安排、相关承诺等内容。在受让股份价格上，《指引》规定低于公司股票在投资协议签署当日收盘价80%的，要求上市公司或者管理人应当聘请财务顾问，就重整投资人价格的合理性、定价依据等发表专项意见并予以披露。
（五）规定债权人会议通知规范
《指引》第五章明确了债权人会议的信息披露要求，规定上市公司或管理人在法院发出债权人会议通知时、会议结束后应当披露的内容。其中，第26条规定，在发出会议通知时，上市公司或管理人除了披露会议相关事项之外，还应当披露重整计划、和解协议的主要内容。另外，对于财产变价方案等达到《股票上市规则》规定的披露标准的，也应当披露有关内容。对于重整计划中的经营方案，则应当单独履行信息披露义务，涉及资产购买构成重大资产重组的，应当聘请中介机构按要求核查并编制披露文件。
（六）强化权益调整信息披露要求
《指引》第六章规定了出资人组会议和权益调整安排。重整计划涉及权益调整的，应当召开出资人组会议进行表决。同时，就权益调整的必要性、范围、内容、是否有利于保护上市公司及中小投资者权益等进行说明。另外，出资人组会议的召开程序应当参照股东大会的相关规定，上市公司或者管理人应当提供网络投票方式，为出资人行使表决权提供便利。如公司申请除权除息调整的，应当结合重整投资人支付对价、转增股份、债务清偿等情况，说明理由和规则依据，并聘请财务顾问就调整的合规性、合理性、结果的适当性发表明确意见。
（七）规范法院裁定及破产事项实施
《指引》第七章对破产重整执行过程进行规范。第39条和第40条规定了申请强制批准或法院裁定批准重整计划时，上市公司或者管理人应当及时披露具体情况及相关裁定内容。第41条明确了涉及上市公司股份权益变动的，相关方应当自法院裁定重整计划或者投资协议签署之日起履行信息披露义务。第43条对相关方提出了承诺股份锁定的要求，即重整投资人取得上市公司股份后成为控股股东、实际控制人的，应当承诺在取得股份之日起锁定36个月，其他重整投资人锁定12个月。如上市公司控股股东、实际控制人未发生变更的，其控股股东、实际控制人应当承诺在重整计划执行完毕之日起锁定36个月。第47条明确了重整计划涉及承诺事项的，要求承诺相关方必须有明确的履约期限，对承诺内容、履约能力等重要事项充分披露，并充分论证承诺事项的可实现性。另外，《指引》也明确了要约收购、股价异动、投资者说明会、破产清算以及对有关方的监管措施。
[bookmark: _GoBack]特此说明。
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一是发挥破产重整作用，切实提高上市公司质量。
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