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		[bookmark: #1]第一章　总　则
[bookmark: #go1]　　第一条　为了调整信托关系，规范信托行为，保护信托当事人的合法权益，促进信托事业的健康发展，制定本法。 
[bookmark: #go2]　　第二条　本法所称信托，是指委托人基于对受托人的信任，将其财产权委托给受托人，由受托人按委托人的意愿以自己的名义，为受益人的利益或者特定目的，进行管理或者处分的行为。 
[bookmark: #go3]　　第三条　委托人、受托人、受益人(以下统称信托当事人)在中华人民共和国境内进行民事、营业、公益信托活动，适用本法。 
[bookmark: #go4]　　第四条　受托人采取信托机构形式从事信托活动，其组织和管理由国务院制定具体办法。 
[bookmark: #go5]　　第五条　信托当事人进行信托活动，必须遵守法律、行政法规，遵循自愿、公平和诚实信用原则，不得损害国家利益和社会公共利益。 
[bookmark: #2]第二章　信托的设立
[bookmark: #go6]　　第六条　设立信托，必须有合法的信托目的。 
[bookmark: #go7]　　第七条　设立信托，必须有确定的信托财产，并且该信托财产必须是委托人合法所有的财产。
　　本法所称财产包括合法的财产权利。 
[bookmark: #go8]　　第八条　设立信托，应当采取书面形式。
　　书面形式包括信托合同、遗嘱或者法律、行政法规规定的其他书面文件等。
　　采取信托合同形式设立信托的，信托合同签订时，信托成立。采取其他书面形式设立信托的，受托人承诺信托时，信托成立。 
[bookmark: #go9]　　第九条　设立信托，其书面文件应当载明下列事项：
　　(一)信托目的；
　　(二)委托人、受托人的姓名或者名称、住所；
　　(三)受益人或者受益人范围；
　　(四)信托财产的范围、种类及状况；
　　(五)受益人取得信托利益的形式、方法。
　　除前款所列事项外，可以载明信托期限、信托财产的管理方法、受托人的报酬、新受托人的选任方式、信托终止事由等事项。 
[bookmark: #go10]　　第十条　设立信托，对于信托财产，有关法律、行政法规规定应当办理登记手续的，应当依法办理信托登记。
　　未依照前款规定办理信托登记的，应当补办登记手续；不补办的，该信托不产生效力。 
[bookmark: #go11]　　第十一条　有下列情形之一的，信托无效：
　　(一)信托目的违反法律、行政法规或者损害社会公共利益；
　　(二)信托财产不能确定；
　　(三)委托人以非法财产或者本法规定不得设立信托的财产设立信托；
　　(四)专以诉讼或者讨债为目的设立信托；
　　(五)受益人或者受益人范围不能确定；
　　(六)法律、行政法规规定的其他情形。 
[bookmark: #go12]　　第十二条　委托人设立信托损害其债权人利益的，债权人有权申请人民法院撤销该信托。
　　人民法院依照前款规定撤销信托的，不影响善意受益人已经取得的信托利益。
　　本条第一款规定的申请权，自债权人知道或者应当知道撤销原因之日起一年内不行使的，归于消灭。 
[bookmark: #go13]　　第十三条　设立遗嘱信托，应当遵守继承法关于遗嘱的规定。
　　遗嘱指定的人拒绝或者无能力担任受托人的，由受益人另行选任受托人；受益人为无民事行为能力人或者限制民事行为能力人的，依法由其监护人代行选任。遗嘱对选任受托人另有规定的，从其规定。 
[bookmark: #3]第三章　信托财产
[bookmark: #go14]　　第十四条　受托人因承诺信托而取得的财产是信托财产。
　　受托人因信托财产的管理运用、处分或者其他情形而取得的财产，也归入信托财产。
　　法律、行政法规禁止流通的财产，不得作为信托财产。
　　法律、行政法规限制流通的财产，依法经有关主管部门批准后，可以作为信托财产。 
[bookmark: #go15]　　第十五条　信托财产与委托人未设立信托的其他财产相区别。设立信托后，委托人死亡或者依法解散、被依法撤销、被宣告破产时，委托人是唯一受益人的，信托终止，信托财产作为其遗产或者清算财产；委托人不是唯一受益人的，信托存续，信托财产不作为其遗产或者清算财产；但作为共同受益人的委托人死亡或者依法解散、被依法撤销、被宣告破产时，其信托受益权作为其遗产或者清算财产。 
[bookmark: #go16]　　第十六条　信托财产与属于受托人所有的财产(以下简称固有财产)相区别，不得归入受托人的固有财产或者成为固有财产的一部分。
　　受托人死亡或者依法解散、被依法撤销、被宣告破产而终止，信托财产不属于其遗产或者清算财产。 
[bookmark: #go17]　　第十七条　除因下列情形之一外，对信托财产不得强制执行：
　　(一)设立信托前债权人已对该信托财产享有优先受偿的权利，并依法行使该权利的；
　　(二)受托人处理信托事务所产生债务，债权人要求清偿该债务的；
　　(三)信托财产本身应担负的税款；
　　(四)法律规定的其他情形。
　　对于违反前款规定而强制执行信托财产，委托人、受托人或者受益人有权向人民法院提出异议。 
[bookmark: #go18]　　第十八条　受托人管理运用、处分信托财产所产生的债权，不得与其固有财产产生的债务相抵销。
　　受托人管理运用、处分不同委托人的信托财产所产生的债权债务，不得相互抵销。 
[bookmark: #4]第四章　信托当事人

　　第一节 委 托 人 
[bookmark: #go19]　　第十九条　委托人应当是具有完全民事行为能力的自然人、法人或者依法成立的其他组织。 
[bookmark: #go20]　　第二十条　委托人有权了解其信托财产的管理运用、处分及收支情况，并有权要求受托人作出说明。
　　委托人有权查阅、抄录或者复制与其信托财产有关的信托帐目以及处理信托事务的其他文件。 
[bookmark: #go21]　　第二十一条　因设立信托时未能预见的特别事由，致使信托财产的管理方法不利于实现信托目的或者不符合受益人的利益时，委托人有权要求受托人调整该信托财产的管理方法。 
[bookmark: #go22]　　第二十二条　受托人违反信托目的处分信托财产或者因违背管理职责、处理信托事务不当致使信托财产受到损失的，委托人有权申请人民法院撤销该处分行为，并有权要求受托人恢复信托财产的原状或者予以赔偿；该信托财产的受让人明知是违反信托目的而接受该财产的，应当予以返还或者予以赔偿。
　　前款规定的申请权，自委托人知道或者应当知道撤销原因之日起一年内不行使的，归于消灭。 
[bookmark: #go23]　　第二十三条　受托人违反信托目的处分信托财产或者管理运用、处分信托财产有重大过失的，委托人有权依照信托文件的规定解任受托人，或者申请人民法院解任受托人。
　　第二节 受 托 人 
[bookmark: #go24]　　第二十四条　受托人应当是具有完全民事行为能力的自然人、法人。
　　法律、行政法规对受托人的条件另有规定的，从其规定。 
[bookmark: #go25]　　第二十五条　受托人应当遵守信托文件的规定，为受益人的最大利益处理信托事务。
　　受托人管理信托财产，必须恪尽职守，履行诚实、信用、谨慎、有效管理的义务。 
[bookmark: #go26]　　第二十六条　受托人除依照本法规定取得报酬外，不得利用信托财产为自己谋取利益。
　　受托人违反前款规定，利用信托财产为自己谋取利益的，所得利益归入信托财产。 
[bookmark: #go27]　　第二十七条　受托人不得将信托财产转为其固有财产。受托人将信托财产转为其固有财产的，必须恢复该信托财产的原状；造成信托财产损失的，应当承担赔偿责任。 
[bookmark: #go28]　　第二十八条　受托人不得将其固有财产与信托财产进行交易或者将不同委托人的信托财产进行相互交易，但信托文件另有规定或者经委托人或者受益人同意，并以公平的市场价格进行交易的除外。
　　受托人违反前款规定，造成信托财产损失的，应当承担赔偿责任。 
[bookmark: #go29]　　第二十九条　受托人必须将信托财产与其固有财产分别管理、分别记帐，并将不同委托人的信托财产分别管理、分别记帐。 
[bookmark: #go30]　　第三十条　受托人应当自己处理信托事务，但信托文件另有规定或者有不得已事由的，可以委托他人代为处理。
　　受托人依法将信托事务委托他人代理的，应当对他人处理信托事务的行为承担责任。 
[bookmark: #go31]　　第三十一条　同一信托的受托人有两个以上的，为共同受托人。
　　共同受托人应当共同处理信托事务，但信托文件规定对某些具体事务由受托人分别处理的，从其规定。
　　共同受托人共同处理信托事务，意见不一致时，按信托文件规定处理；信托文件未规定的，由委托人、受益人或者其利害关系人决定。 
[bookmark: #go32]　　第三十二条　共同受托人处理信托事务对第三人所负债务，应当承担连带清偿责任。第三人对共同受托人之一所作的意思表示，对其他受托人同样有效。
　　共同受托人之一违反信托目的处分信托财产或者因违背管理职责、处理信托事务不当致使信托财产受到损失的，其他受托人应当承担连带赔偿责任。 
[bookmark: #go33]　　第三十三条　受托人必须保存处理信托事务的完整记录。
　　受托人应当每年定期将信托财产的管理运用、处分及收支情况，报告委托人和受益人。
　　受托人对委托人、受益人以及处理信托事务的情况和资料负有依法保密的义务。 
[bookmark: #go34]　　第三十四条　受托人以信托财产为限向受益人承担支付信托利益的义务。 
[bookmark: #go35]　　第三十五条　受托人有权依照信托文件的约定取得报酬。信托文件未作事先约定的，经信托当事人协商同意，可以作出补充约定；未作事先约定和补充约定的，不得收取报酬。
　　约定的报酬经信托当事人协商同意，可以增减其数额。 
[bookmark: #go36]　　第三十六条　受托人违反信托目的处分信托财产或者因违背管理职责、处理信托事务不当致使信托财产受到损失的，在未恢复信托财产的原状或者未予赔偿前，不得请求给付报酬。 
[bookmark: #go37]　　第三十七条　受托人因处理信托事务所支出的费用、对第三人所负债务，以信托财产承担。受托人以其固有财产先行支付的，对信托财产享有优先受偿的权利。
　　受托人违背管理职责或者处理信托事务不当对第三人所负债务或者自己所受到的损失，以其固有财产承担。 
[bookmark: #go38]　　第三十八条　设立信托后，经委托人和受益人同意，受托人可以辞任。本法对公益信托的受托人辞任另有规定的，从其规定。
　　受托人辞任的，在新受托人选出前仍应履行管理信托事务的职责。 
[bookmark: #go39]　　第三十九条　受托人有下列情形之一的，其职责终止：
　　(一)死亡或者被依法宣告死亡；
　　(二)被依法宣告为无民事行为能力人或者限制民事行为能力人；
　　(三)被依法撤销或者被宣告破产；
　　(四)依法解散或者法定资格丧失；
　　(五)辞任或者被解任；
　　(六)法律、行政法规规定的其他情形。
　　受托人职责终止时，其继承人或者遗产管理人、监护人、清算人应当妥善保管信托财产，协助新受托人接管信托事务。 
[bookmark: #go40]　　第四十条　受托人职责终止的，依照信托文件规定选任新受托人；信托文件未规定的，由委托人选任；委托人不指定或者无能力指定的，由受益人选任；受益人为无民事行为能力人或者限制民事行为能力人的，依法由其监护人代行选任。
　　原受托人处理信托事务的权利和义务，由新受托人承继。 
[bookmark: #go41]　　第四十一条　受托人有本法第三十九条第一款第(三)项至第(六)项所列情形之一，职责终止的，应当作出处理信托事务的报告，并向新受托人办理信托财产和信托事务的移交手续。
　　前款报告经委托人或者受益人认可，原受托人就报告中所列事项解除责任。但原受托人有不正当行为的除外。 
[bookmark: #go42]　　第四十二条　共同受托人之一职责终止的，信托财产由其他受托人管理和处分。
　　第三节 受 益 人 
[bookmark: #go43]　　第四十三条　受益人是在信托中享有信托受益权的人。受益人可以是自然人、法人或者依法成立的其他组织。
　　委托人可以是受益人，也可以是同一信托的唯一受益人。
　　受托人可以是受益人，但不得是同一信托的唯一受益人。 
[bookmark: #go44]　　第四十四条　受益人自信托生效之日起享有信托受益权。信托文件另有规定的，从其规定。 
[bookmark: #go45]　　第四十五条　共同受益人按照信托文件的规定享受信托利益。信托文件对信托利益的分配比例或者分配方法未作规定的，各受益人按照均等的比例享受信托利益。 
[bookmark: #go46]　　第四十六条　受益人可以放弃信托受益权。
　　全体受益人放弃信托受益权的，信托终止。
　　部分受益人放弃信托受益权的，被放弃的信托受益权按下列顺序确定归属：
　　(一)信托文件规定的人；
　　(二)其他受益人；
　　(三)委托人或者其继承人。 
[bookmark: #go47]　　第四十七条　受益人不能清偿到期债务的，其信托受益权可以用于清偿债务，但法律、行政法规以及信托文件有限制性规定的除外。 
[bookmark: #go48]　　第四十八条　受益人的信托受益权可以依法转让和继承，但信托文件有限制性规定的除外。 
[bookmark: #go49]　　第四十九条　受益人可以行使本法第二十条至第二十三条规定的委托人享有的权利。受益人行使上述权利，与委托人意见不一致时，可以申请人民法院作出裁定。
　　受托人有本法第二十二条第一款所列行为，共同受益人之一申请人民法院撤销该处分行为的，人民法院所作出的撤销裁定，对全体共同受益人有效。 
[bookmark: #5]第五章　信托的变更与终止
[bookmark: #go50]　　第五十条　委托人是唯一受益人的，委托人或者其继承人可以解除信托。信托文件另有规定的，从其规定。 
[bookmark: #go51]　　第五十一条　设立信托后，有下列情形之一的，委托人可以变更受益人或者处分受益人的信托受益权：
　　(一)受益人对委托人有重大侵权行为；
　　(二)受益人对其他共同受益人有重大侵权行为；
　　(三)经受益人同意；
　　(四)信托文件规定的其他情形。
　　有前款第(一)项、第(三)项、第(四)项所列情形之一的，委托人可以解除信托。 
[bookmark: #go52]　　第五十二条　信托不因委托人或者受托人的死亡、丧失民事行为能力、依法解散、被依法撤销或者被宣告破产而终止，也不因受托人的辞任而终止。但本法或者信托文件另有规定的除外。 
[bookmark: #go53]　　第五十三条　有下列情形之一的，信托终止：
　　(一)信托文件规定的终止事由发生；
　　(二)信托的存续违反信托目的；
　　(三)信托目的已经实现或者不能实现；
　　(四)信托当事人协商同意；
　　(五)信托被撤销；
　　(六)信托被解除。 
[bookmark: #go54]　　第五十四条　信托终止的，信托财产归属于信托文件规定的人；信托文件未规定的，按下列顺序确定归属：
　　(一)受益人或者其继承人；
　　(二)委托人或者其继承人。 
[bookmark: #go55]　　第五十五条　依照前条规定，信托财产的归属确定后，在该信托财产转移给权利归属人的过程中，信托视为存续，权利归属人视为受益人。 
[bookmark: #go56]　　第五十六条　信托终止后，人民法院依据本法第十七条的规定对原信托财产进行强制执行的，以权利归属人为被执行人。 
[bookmark: #go57]　　第五十七条　信托终止后，受托人依照本法规定行使请求给付报酬、从信托财产中获得补偿的权利时，可以留置信托财产或者对信托财产的权利归属人提出请求。 
[bookmark: #go58]　　第五十八条　信托终止的，受托人应当作出处理信托事务的清算报告。受益人或者信托财产的权利归属人对清算报告无异议的，受托人就清算报告所列事项解除责任。但受托人有不正当行为的除外。 
[bookmark: #6]第六章　公益信托
[bookmark: #go59]　　第五十九条　公益信托适用本章规定。本章未规定的，适用本法及其他相关法律的规定。 
[bookmark: #go60]　　第六十条　为了下列公共利益目的之一而设立的信托，属于公益信托：
　　(一)救济贫困；
　　(二)救助灾民；
　　(三)扶助残疾人；
　　(四)发展教育、科技、文化、艺术、体育事业；
　　(五)发展医疗卫生事业；
　　(六)发展环境保护事业，维护生态环境；
　　(七)发展其他社会公益事业。 
[bookmark: #go61]　　第六十一条　国家鼓励发展公益信托。 
[bookmark: #go62]　　第六十二条　公益信托的设立和确定其受托人，应当经有关公益事业的管理机构(以下简称公益事业管理机构)批准。
　　未经公益事业管理机构的批准，不得以公益信托的名义进行活动。
　　公益事业管理机构对于公益信托活动应当给予支持。 
[bookmark: #go63]　　第六十三条　公益信托的信托财产及其收益，不得用于非公益目的。 
[bookmark: #go64]　　第六十四条　公益信托应当设置信托监察人。
　　信托监察人由信托文件规定。信托文件未规定的，由公益事业管理机构指定。 
[bookmark: #go65]　　第六十五条　信托监察人有权以自己的名义，为维护受益人的利益，提起诉讼或者实施其他法律行为。 
[bookmark: #go66]　　第六十六条　公益信托的受托人未经公益事业管理机构批准，不得辞任。 
[bookmark: #go67]　　第六十七条　公益事业管理机构应当检查受托人处理公益信托事务的情况及财产状况。
　　受托人应当至少每年一次作出信托事务处理情况及财产状况报告，经信托监察人认可后，报公益事业管理机构核准，并由受托人予以公告。 
[bookmark: #go68]　　第六十八条　公益信托的受托人违反信托义务或者无能力履行其职责的，由公益事业管理机构变更受托人。 
[bookmark: #go69]　　第六十九条　公益信托成立后，发生设立信托时不能预见的情形，公益事业管理机构可以根据信托目的，变更信托文件中的有关条款。 
[bookmark: #go70]　　第七十条　公益信托终止的，受托人应当于终止事由发生之日起十五日内，将终止事由和终止日期报告公益事业管理机构。 
[bookmark: #go71]　　第七十一条　公益信托终止的，受托人作出的处理信托事务的清算报告，应当经信托监察人认可后，报公益事业管理机构核准，并由受托人予以公告。 
[bookmark: #go72]　　第七十二条　公益信托终止，没有信托财产权利归属人或者信托财产权利归属人是不特定的社会公众的，经公益事业管理机构批准，受托人应当将信托财产用于与原公益目的相近似的目的，或者将信托财产转移给具有近似目的的公益组织或者其他公益信托。 
[bookmark: #go73]　　第七十三条　公益事业管理机构违反本法规定的，委托人、受托人或者受益人有权向人民法院起诉。 
[bookmark: #7]第七章　附　则
[bookmark: #go74]　　第七十四条　本法自2001年10月1日起施行。






